

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 107 (7094)

Вторник, 20 сентября 1994 года

Газета издается  
с 28 октября 1939 г.

Цена  
договорная

## ПОДПИШИТЕСЬ НА "ВАРИАНТ"!

УВАЖАЕМЫЕ МЫСКОВЧАНЕ!

С 20 сентября начинается подписка на городскую газету

"ВАРИАНТ"

на первое полугодие 1995 года.

Это единственное в городе периодическое печатное издание, без которого не обойдется ни одна семья. Только из "Варианта" Вы узнаете все городские новости. Только в газете "Вариант" публикуются официальные документы городских властей. Была реклама в "Варианте" -- залог Вашего успеха. Если Вы подпишитесь на "Вариант", программу телевидения Вам будут регулярно доставлять на дом.

Подписаться на газету "Вариант" можно в любом отделении связи, в редакции газеты (кабинет № 25 здания администрации города).

Впервые подписку на "Вариант" принимают клиенты государственной страховой фирмы "Эгида", которым Вы можете обратиться по месту жительства или по месту работы.

Подписная цена на первое полугодие 1995 года -- 23400 рублей, для пенсионеров -- 15600 рублей. За 3 месяца соответственно 11700 и 7800 рублей. За 1 месяц -- 3900 и 2600 рублей.

ВЫПИСЫВАЙТЕ И ЧИТАЙТЕ  
ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ "ВАРИАНТ"!

ДОГОВОР ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ СОГЛАСИИ

## МЫСКИ НЕ СОГЛАСНЫ

Пятнадцатого сентября в заседании администрации собрались представители общественных организаций, духовности, руководители предприятий всех форм собственности. Накануне собрания был раздан текст "Договор об общественном согласии в г. Мыски". Небольшой по объему, он занял всего стороны одного печатного листа бумаги. Участники собрались должны были подписать договор, избрать делегатов Кемерово для подписания подобного документа областного масштаба и утвердить руководителя делегации.

Перед собравшимися выступил глава администрации Г. Гладышев. Он заявил, что мы особенно сейчас, необходим гражданский мир и спокойствие. Поэтому и был в это время подписан Российский Договор об общественном согласии. Только Кемеровская область и Чечня его не поддержали. Мы сегодня должны решить, нужен ли нам такой договор в городе, в областном центре, а если мы его подпишем, то как будем контролировать?

— Лицо я, — сказал Г. И. Гладышев, — всегда стараюсь работать в контакте со всеми общественными организациями,

Мысков. Но если кто-то только дает советы, только критикует, а не помогает на деле, то только от таких советчиков мало. Надо вместе впрягаться в работу. Жить и работать по Конституции, законам Российской Федерации. Отдельные вопросы можно решить через депутатов разных уровней. Конфронтация в обществе ничего хорошего не принесет.

Затем Георгий Иванович зачитал проект "Договора об общественном согласии в г. Мыски".

Председатель профкома Томской ГРЭС Л. П. Прозорова, выступив сразу после Г. И. Гладышева, сказала, что она вместе с руководителем предприятия только сегодня узнала об этом документе. О нем не знают в трудовом коллективе, и их никто не уполномочил подписать Договор. Поэтому Людмила Павловна предложила проект доработать и обсудить в трудовых коллективах. А уж потом, с учетом замечаний и предложений, посмотреть, подписывать или нет. Это предложение попало, как говорится, в десятку и задало ход обсуждений.

Были и другие предложения. Опубликовать проект Договора в городской газете "Вариант". Внести в него не



Любовь Ивановна Цепаева — разливщик стерилизованных растворов цеха № 2 Мысковского городского молочного завода. 27 лет она здесь. От Любови Ивановны зависит качество фильтрации медпрепаратов. Со своей работой она справляется добросовестно.

На снимке: Любовь Ивановна ЦЕПАЕВА.  
Фото Н. СИМОНОВА.

только обязательства, но и гарантии сторон.

Особенно эмоциональными, категоричными, идущими от души были выступления представителей городского совета ветеранов войны и труда. Они спросили, на что согласятся, если подпишут этот договор? На дальнейший рост преступности и обнищание народа, процветание мафии и задержку на несколько месяцев заработной платы?

Критике подверглась политика Президента России Б. Н. Ельцина. Старики прямо сказали, что они не хотят быть барабанами или козлами отпущения. Кому надо "наверху", тот и пусть сам с собой подпишет этот Договор. А в таком виде они категорически отказываются его подписать.

Представитель другой общественной организации "Союз Чернобыль" также отказался подписать проект документа, так как не уполномочен.

И. о. директора ДК им. Горького Н. А. Воробьева обратила внимание собравшихся на девятый пункт проекта Договора, где говорится о том, что надо "всеми средствами содействовать правоохранительным органам в обеспечении личной безопасности граждан и борьбе с организованной преступностью и коррупцией" и отметила, что у них не получается контакта в работе с первым отделением милиции. Во Дворце культуры представители в форме не обеспечивают порядок на танцах и вечерах. Как бы подводя итог всем выступлениям, заместитель начальника СУ ТУ

ГРЭС В. К. Гоманов, в частности, сказал:

— Я не хочу быть глупцом. Как объяснить рабочим, почему им с апреля не выплачивают заработную плату, почему работники строительного управления, половина которых проживает в поселке Ключевом, в прошлую зиму замерзали. Не надо руководителей противопоставлять коллективам и не надо рисовать слишком мрачную картину обстановки в области и городе.

Валерий Константинович предложил доработать проект. Создать для этого рабочую группу, обсудить документ в коллективах, затем собраться и решить, подписать его или нет.

Директор АО "ЗЭБК" В. В. Анохин отметил, что этот документ городу не нужен. Сверху начали "договариваться", а надо было снизу начинать.

Сверху и была дана команда городам и весям выработать и подписать "Договор об общественном согласии". Но очередную фильмину грамоту представители общественных организаций и руководители предприятий различных форм собственности, почти сто человек, не подписали. Не может телега ехать впереди лошади.

В конце работы собрания по просьбе главы администрации города Г. И. Гладышева были избраны два представителя от Мысков, с которыми он поедет 21 сентября в Кемерово, чтобы отстоять позицию города, не подписавшего Договор. Это Л. П. Прозорова и директор Мысковской автобазы Г. Ф. Братинец.

Л. РУСАНОВА.

ГОЛОВА  
НЕ ВЕДАЕТ,  
ЧТО РУКИ  
ТВОРЯТ

Предлагаю взрослым и маленьким читателям газеты решить одну простую задачку. Возможно, школьники и сами с ней справятся, но помочь или разъяснение взрослых в данном случае просто необходимо. Итак, Мысковское автомобильное предприятие пошло навстречу школьникам и установило для них льготную стоимость проездных билетов -- 600 рублей в месяц. Чтобы купить в АТП билет, необходима справка из школы, удостоверяющая, что ученик действительно учится там. Требуется узнать: есть ли смысл покупать льготный проездной билет, если справка для его приобретения всего на сто рублей дешевле стоимости билета?

Уверена, что ответы будут разные, причем не однозначные "да" или "нет", а многословные, выливающиеся в несколько действий.

Попробовал решить свою задачу и один родитель, чей ребенок учится в средней школе № 4. И в конечном итоге сообщил об этом в редакцию. Действительно, в средней школе

№ 4 за справку с места учебы берут 500 рублей. Это самый большой по размеру побор. Деньги, собранные таким образом, как пояснили, идут на нужды школы, в частности, на приобретение канцелярских товаров.

В средней школе № 6 сказали, что в АТП передали список учеников, которым необходимо приобрести проездные билеты. В зависимости от того, кому выплачиваются справки и для чего, плата за одну колеблется от 100 до 300 рублей. В первой школе за справку надо заплатить 250 рублей. Но если ученик берет ее для проездного билета, то она якобы бесплатная. В средней школе № 2 такса установлена в размере 150 рублей. В прошлом учебном году она равнялась пятидесяти рублям.

Как говорится, кто во что горазд, причем действия эти незаконны. Вот что рассказал заведующий горено А. И. Павленко:

— Это самодеятельность школ. Директорам был в свое время передан запрет на платные услуги в школе. Пока не приняты Уставы школ, идет их доработка, нет никаких документальных оснований брать за спрятки деньги.

Общеизвестно, что в материальном положении школы сейчас бедствуют. Именно безденежье толкнуло их на этот шаг. Однако школа должна всегда оставаться школой, где ученикам наряду с учебными дисциплинами должны пропагандироваться уроки порядочности, истинной законности и правоты.

Л. ИВАНОВА.

# ДОГОВОР ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ СОГЛАСИИ В РОССИИ И РЕГИОНАЛЬНАЯ СТАБИЛИЗАЦИЯ

1. Заключение Договора об общественном согласии было, безусловно, политическим актом, попыткой стабилизировать общественно-политическое развитие в стране, придать этому развитию цивилизованный, предсказуемый характер, предотвратить крайние формы политической борьбы.

Безусловно, реальное общественное успокоение происходит не только и не столько благодаря красивым политическим декларациям и формальным обязательствам.

Однако следует иметь в виду, что крайние формы борьбы, к которым призывают и регулярно прибегают многие политические деятели как общероссийского, так и регионального масштаба, объективно ведут дело только к гражданской войне.

Россия в своей истории никогда не знала примеров уст-

пешного политического примирения. Гражданские столкновения "смутного времени", опыт противостояния интеллигентии и царизма во второй половине XIX — начале XX вв., наконец, острые политические столкновения и насилие последних лет показывают со всей наглядностью, что в России никто и никогда всерьез не обращался к гражданскому примирению как действенному политическому средству. Все политические силы предпочитали ожесточенную борьбу до победного конца, то есть до полного, в том числе физического, уничтожения своих противников.

2. Очевидная предпосылка гражданского примирения: для диктаторских обществ и обществ, освобождающихся от диктаторского наследия, характерно состояние гражданской войны, преодолеть которое военно-пол-

итическим поражением одной стороны нельзя. Для действительного успокоения необходим длительный процесс примирения.

Иногда такое примирение начинается с заключения формального политического соглашения всех субъектов политической жизни общества, который и называют Договором или Пактом об общественном согласии. В соглашении обычно участвуют политические и общественные силы, признающие законность существующего государственного устройства в обществе, либо факт признания автоматически присутствует в самом акте подписания Договора.

3. Важность согласия на региональном уровне.

Регионы или субъекты Федерации обладают огромными политическими возможностями как конструктивными, так и

разрушительными. Сегодняшний опыт России показывает, что отсутствие согласия и примирения на региональном уровне дестабилизирует обстановку во всей России, создает серьезную угрозу безопасности страны и ее гражданам. Наглядный пример такого поистине разрушительного и неразумного подхода — политическое развитие в Чечне в последнее время.

Включенность в процесс гражданского примирения во всей стране означает для региона формальное закрепление себя в общефедеральном общественном движении, создание предпосылок для нормальных рабочих отношений и взаимодействия с федеральными органами власти, с другими субъектами Федерации.

Очевидны и выгоды примирения в социально-экономическом и психологическом плане. Регион, сознательно выключаю-

щий себя политически из общественного процесса гражданского примирения, выглядит крайне непривлекательно для любых инвесторов. Создается объективная предпосылка для бегства капитала и для возникновения неблагоприятного имиджа региона с точки зрения капиталовложений.

В психологическом плане формальное соглашение в гражданском мире создает предпосылку для снятия страхов, стрессов и тревог, которыми насыщено общественное сознание в переходный период. Усталость людей от политики возникает в первую очередь как усталость от определенного стиля поведения политических лидеров, конфронтационного и экстремистского стиля. Широкие массы людей способны подобного рода стилю политических действий только в течение определенного временного промежутка. Затем наступает усталость, и радикальные политические призываются в воздухе. От разрушения и революций приходит время приступать к конструктивным политическим действиям.

лях, не имеющих непосредственного отношения к вопросам заработной платы, условий труда, сохранения рабочих мест;

— государственные хозяйственные органы, объединения товаропроизводителей и предпринимателей обязуются воздерживаться от неоправданных остановок производственной деятельности, не нарушать обязательств перед работниками поставщиками и покупателями бюджетом и банками, участвовать в заключении коллективных договоров и соглашений;

— органы государственной власти, объединения товаропроизводителей и предпринимателей обязуются использовать согласительные процедуры для регулирования трудовых конфликтов, предоставлять профсоюзам достаточную информацию о состоянии соответствующих бюджетов, положении предприятий, обеспечивать профсоюзы организационную возможность для их уставной деятельности.

5. Участники Договора придают важное значение реализации соглашений, заключенных между профсоюзами, работодателями и Правительством Российской Федерации, в том числе Генерального Соглашения на 1994 год.

## III. Упрочение федеративного устройства

1. Президент Российской Федерации, Совет Федерации, Государственная Дума, Правительство Российской Федерации обязуются стимулировать процессы интеграции в рамках СНГ и укреплять позиции России на мировом рынке.

2. Совет Федерации, Государственная Дума обязуются на основе согласованного с Президентом Российской Федерации и Правительством Российской Федерации плана законопроектной деятельности принять законы, привлеченные обеспечить преодоление социально-экономического кризиса, в том числе конституционный закон о Правительстве, закон о бюджете на 1994 год, гражданский кодекс, земельный кодекс, кодекс законов о труде, закон о свободных экономических зонах, законы о банковской деятельности и организации эффективной платежной системы, законы, направленные на совершенствование системы налогообложения, законы о рынке ценных бумаг, о прожиточном минимуме.

3. На время проведения мер по стабилизации экономики:

— профсоюзы и их объединения обязуются не проводить и не участвовать в организациях забастовок в целях перераспределения бюджетных средств, выделения отдельным отраслям или территориям дополнительных кредитов или налогового обложения, в иных це-

случаях, если федеральные органы власти в пределах своей компетенции принимают решения, приводящие к уменьшению доходов или увеличению

# ДОГОВОР ОБ ОБЩЕСТВЕННОМ СОГЛАСИИ

Сегодня Россия как никогда необходимо общественное согласие. Слишком сложны и трудны задачи, стоящие перед обществом, чтобы расточать его силы в политическом противоборстве. Диалог, поиск точек соприкосновения и общих позиций, разумные компромиссы должны стать фундаментальной нормой общественной и политической жизни.

Наша общая цель — сделать Российскую Федерацию процветающим государством, пользующимся высоким авторитетом на международной арене, государством, в котором живут свободные люди, гордые своей историей, своим настоящим, уверенно смотрящие в будущее. Достичь ее можно лишь на путях общественного согласия, складывающегося на основе уважения достоинства человеческой личности, различных политических убеждений, национальных, культурных и религиозных традиций.

Во имя общественного согласия Президент Российской Федерации, Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, субъекты Российской Федерации, Общественная палата при Президенте Российской Федерации, политические партии, профсоюзы, другие общественные объединения, религиозные объединения (далее — участники Договора), действуя в соответствии с Конституцией и законами Российской Федерации, ставя общие интересы выше групповых, партийных, ведомственных, региональных, исключая возможность разрешения возникающих в обществе проблем через насилие в каких бы то ни было формах, заключают настоящий Договор.

**I. Достижение политической стабильности в обществе**

1. Участники Договора обязуются в своей деятельности строго придерживаться приоритета прав и свобод человека, уважения прав народов, прин-

ципов демократии, правового государства, разделения властей, федерализма.

Участники Договора исходят из того, что политическая жизнь общества должна развиваться в рамках Конституции Российской Федерации.

Участники Договора считают, что в Конституцию должны вноситься только такие изменения, которые будут способствовать стабилизации обстановки в обществе. При этом Участники Договора в ходе подготовки предложений будут использовать согласительные процедуры. Участники Договора считают основными направлениями изменения Конституции: усиление гарантов прав человека, совершенствование системы разделения властей, местное самоуправление, развитие федерализма.

Участники Договора берут на себя обязательство не инициировать политических кампаний с целью проведения досрочных, не предусмотренных Конституцией, выборов федеральных органов власти.

2. Совет Федерации, Государственная Дума берут на себя обязательство принять в ближайшее время законодательство о выборах, законы о референдуме, о партиях, о праве граждан на объединение, законы, определяющие порядок проведения митингов, шествий, демонстраций.

3. Участники Договора обязуются принимать все необходимые меры для обеспечения стабильности в стране, без которой невозможен выход из экономического кризиса.

Организаторы митингов, демонстраций, органы власти и правопорядка на местах берут на себя не только юридическую, но и морально-политическую ответственность за обеспечение мирного характера этих акций и за их проведение в строгом соответствии с действующим законодательством.

4. Участники Договора считают, что Президент Российской Федерации, руководители федеральных государственных органов должны поддерживать постоянный диалог с обще-

ством, политическими партиями, движениями и другими общественными объединениями.

5. Участники Договора считают, что величие российской истории с ее героическими и трагическими страницами обязывает избегать упрощенных и оскорбительных оценок прошлого, не допускать искажения исторических фактов.

6. Участники Договора обязуются всемерно содействовать укреплению международного авторитета и обороноспособности России, проведению единого внешнеполитического курса страны.

## II. Преодоление социально-экономического кризиса

1. Для стабилизации социально-экономической ситуации Правительство Российской Федерации обязуется в 1994 году на основе законодательства Российской Федерации и в пределах своих полномочий решить следующие первоочередные задачи:

— снизить уровень инфляции и контролировать ее;

— добиться повышения инвестиционной активности и создать предпосылки для экономического подъема;

— разработать концепцию налогообложения, стимулирующую развитие производства;

— создать условия для реализации прав собственников и формирования конкурентной среды;

— развернуть структурную перестройку экономики, имея в виду преодоление структурных деформаций, приспособление к платежеспособному спросу с минимумом потерь и издержек, интеграцию российской экономики в мировое хозяйство;

— создать приемлемые экономические условия для функционирования агропромышленного комплекса, осуществлять реформы на селе преимущественно на основе экономических методов, максимально исключая административные меры;

— принять меры по ликвидации бюджетной задолженности по выплате заработной



САНЭПИДНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

# НЕ ПЕЙТЕ НЕХОРОШУЮ ВОДКУ

Подпольные предприниматели продолжают травить народ нехорошой водкой. Деньги, как известно, не пахнут. Поэтому никаких моральных терзаний делаги не испытывают, ничьей жизнью и здоровьем не дрожат. И разливают технический спирт, который пить не следуют ни при каких обстоятельствах.

Продают как доброкачественный товар, прикрываясь сертификатами городского центра санэпиднадзора и госстандартом.

Делается это просто: на исследование приносится отличная водка, а заключение потом используется как прикрытие для партии подпольного снадбоя

(на тот случай, если клиент попадется настырный и грамотный и потребует документы).

Возникает резонный вопрос: не пора ли сменить практику анализа единичных экземпляров, доставленных в центр поставщиком, на работу с партией товара? Отвечают: пока. Но пока есть масса обстоятельств, мешающих такой методике.

А тем временем подпольные артели и заводики в Кемерове и Кузбассе вообще продолжают разливать отраву. Все рекомендации специалистов, как отличить подделку, они читают лучше нас с вами и камуфлируют свою продукцию под на-

стоящую согласно этим советам. По внешнему виду к бутылке претензий почти не бывает. И колпачок соответствует ГОСТу, и две дырочки по его бокам есть, которые появляются при разливе на конвейере, и пять клеевых полос, и дата выработки соответствует сертификату. А пить эту дрянь нельзя.

И все-таки в августе были забракованы спиртные напитки, принесенные на анализ. Например, 10 тысяч бутылок китайской водки. Емкость 0,5 литра, тара полиэтиленовая. Причина: большое количество сивушных масел и сложных эфиров при

Добавить вермишель и, помешивая, довести до готовности. Посыпать корицей с сахаром. Вместо вермишели можно взять рис.

## КЛЕЦКИ С ПОВИДЛОМ

750 г. картофеля, 100 г. пшеничной муки, 50 г. картофельной муки, 40 г. сливочного масла или маргарина, 1 яйцо, 50 г. толченых сухарей, 100 г. любого повидла, 300 г. сухого творога, сахар, соль. Из очищенного сваренного картофеля, муки, соли, половины порции сливочного масла и взбитого яйца приготовить тесто. На посыпанной мукою доске раскатать тесто толщиной до 1/2 см., полить оставшимся растопленным сливочным маслом, посыпать толчеными сухарями. Разрезать на равные части, в середину каждой положить по чайной ложке повидла и склеить. Подготовленные клецки варить в кипящей воде до готовности. Готовые клецки достать шумовкой, посыпать сахаром и тертым сухим творогом.

## ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ

БИГОС

500 г. картофеля, 3 яблока, 100 г. копченого сала с просольью, 500 г. квашеной капусты, 2 луковицы, тмин, перец, бульон. Очищенный картофель, яблоки и сало нарезать тонкими кусочками. Сало слегка обжарить. Картофель, капусту, яблоки, нарезанный лук и приправы уложить слоями. Верхним слоем должна быть капуста. До половины залить горячим бульоном или водой. Тушить, не помешивая, на слабом огне в плотно закрытой кастрюле.

## ВЕРМИШЕЛЬ С ЯБЛОКАМИ

150 г. вермишели, 2 ст. ложки сливочного маргарина, 4 яблока, корица с сахаром. Вермишель сварить в подсоленной воде, отбросить на дуршлаг, дать воде полностью стечь. Яблоки очистить от кожуры, удалить сердцевину, нарезать кружочками и слегка обжарить на маргарине.

## НА СВОБОДЕ, НО... С ЭЛЕКТРОННЫМ "СТОРОЖЕМ"

Щелкнул замочек, и небольших размеров продолговатая коробочка, совсем незаметная под брюками, оказалась прикрепленной к щиколотке левой ноги Ларса. С. Теперь вся его жизнь в течение полутора месяцев будет подчинена строгому расписанию, заложенному в память электронного "смотрителя".

Ларс -- шведский осужденный, пожелавший проводить заключение не в тюремной камере, а на воле. На воле-то -- на воле, но отнюдь не по собственному усмотрению. Ибо в тот момент, как Ларс покинул стены исправительного учреждения, в его квартире установили электронный приемник, в памяти которого записана вся программа жизни Ларса: время, требуемое на путь до работы, время возвращения домой, посещение парикмахерской, одн часовая прогулка, выход в кафе для обеда и прочая, и прочая. В компьютер занесены -- вот ведь какая предусмотрительность -- два часа, которые потребуются Ларсу для того, чтобы 18 сентября, в день очередных выборов в шведский риксдаг (парламент), пойти на

избирательный участок и выполнить свой гражданский долг.

Способ отбытия наказания, которому Ларс С. подвергнут за то, что был задержан полицией за рулем в нетрезвом состоянии, он выбрал сам. Другое дело, что в этом ему помогли шведские инженеры, создавшие вот такого электронного "сторожа", надежность которого весьма высока. Стоит лишь его подопечному выбиться из "графика" на несколько минут, как тотчас же сигнал поступает с передатчика, прикрепленного к ноге, на приемник, а с него -- в участок, возле которого стоят автомобили с пеленгационным оборудованием, готовые тотчас же выехать по сигналу.

За нарушения распорядка лица, подвергшееся наказанию, рискует оказаться за тюремной решеткой до окончания срока. Не приходится говорить, что самому избавиться от прибора крайне сложно, да и в таком случае также сработает сигнал тревоги.

"Разумеется, подобная форма лучше, чем нахождение в

тюрьме", -- полагает "арестант". Хотя есть и издержки. Ларсу С. надо, например, как-то объяснить 5-летней дочке некоторые странные своего поведения и присутствие на ноге постороннего предмета. Но тут уж ничего не попишешь, думать надо было раньше.

Новый способ пребывания "под стражей" применяется сейчас к заключенным, осужденным на небольшие сроки -- максимум на два месяца, в ходе эксперимента, проводимого в городах Норрчепинг, Мальме, Карлскуга, Сундсвалль и Лулео. Решение о таком способе отбытия срока заключения принимается органами Управления криминальных дел страны, а практическое наблюдение находится в ведении органов гражданского надзора.

"Да, но ведь такой способ, видимо, не дешев?" -- может справедливо спросить читатель. Разумеется, это так. Поэтому за предлагаемую "услугу" установлен тарака, составляющая 50 крон в день. Ларс С. уже внес сумму 1.500 крон. Что ж, за свободу, пусть даже и такого ограниченного характера, надо платить.

И последнее. Новинка привлекла по душе тем, кому она предназначена. Пока из нескольких десятков заключенных лишь один ответил отказом на услуги электронного "сторожа".

Н. ВУКОЛОВ,  
(ИТАР-ТАСС).

заниженной крепости.

В число забракованных попал коньячный напиток "Стрел-чайтор" из Молдавии. Основания -- заниженная крепость и высокое содержание метанола. И водка "Посольская" Новосибирского ликеро-водочного завода содержит метанол, сивушные масла при крепости всего 32 градуса. Но эти же показатели свидетельствуют о ее подпольном происхождении. Буквально на днях снята с продажи водка Маринского завода крепостью 36 градусов. Возможно, Маринский завод к ее производству отношения не имеет.

У врача по гигиене питания Кемеровского центра санэпиднадзора Т. И. Матросовой спрашивали, как же уберечься от обмана при высокой степени камуфляжа. Она советует спиртное покупать только в больших магазинах, где ответственность за партию несет то-

варовед. Кроме того, следует потребовать заключение итификат, сравнить дату на этикетке и в заключении, вообще внимательно ощупать бутылку -- мутность, док, небрежная наливы должны вызвать сомнение. Лучше от такой покупки отказаться.

В августе были забракованы две партии по 1,5 т каждая сыра "Радонежской Алтай". Завезены АО "Белбурвод". Торопятся с реализацией не только подпольные махинаторы, но и заводы-изготовители. Этот сыр нешел нужного технологического процесса незрелый. От него гнилостные запахи.

Забраковано и 15 тонн свежемороженого из Башкирии из-за обнаружения нем паразитов.

И. ЗОЛИН  
("Кузбас")

Организация купит квартиру. Звонить: 2-11-21, 2-12-07 в рабочее время.

В ТОО "Силуэт" (пос. Ключевой) поступили продажу: зимние детские пальто для девочек и мальчиков, обувь осенне-зимнего сезона, а также большим ассортименте детские игрушки. Уважаемые родители, доставьте радость своим детям. Приглашаем за покупками!

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ТОО "Визави" (маг. N 12) -- товароведа, обладающего деловыми и профессиональными качествами.

Томусинская ГРЭС -- бульдозеристов и токарей. Обращаться в отдел кадров.

АО Томусинский завод железобетонных конструкций -- юрисконсультов, электросварщиков, токарей, слесарей, электрослесарей, бульдозеристов, операторов котлов на жидкое топливо, формовщиков, плотников-бетонщиков.

Нашедшего 14 сентября сумочку с документами и ключами возле дома N 4 в 17-м квартале просим вернуть за вознаграждение. Звонить: 10-29 по ГРЭС.

Куплю 1-комнатную квартиру в м-не ГРЭС. Тел. 2-28 ЦОФ.

Куплю комнату гост. типа или комнату с соседом. Обращаться: ул. Советская, 23, 1, после 18 ч.

Куплю 2-комнатную квартиру улучшенной планировки 1 этаж не предлагать. Тел. 2-26-97.

## ПРОДАМ:

Дачу в пос. Карчит на берегу реки Мрассы (имеются дом, баня, огород 10 соток). Звонить: 2-16-58.

Дом по пер. Прямой, 54. Обращаться к посреднику по адресу: ул. Весенняя, 26.

"Москвич-2140". Цена 2 млн. руб. Обращаться: ул. Горная, 95.

Капитальный гараж в районе МЭМЗа с подгребом. Дом. тел. 2-23-20.

Недорого -- трельяж и тумбочку под телевизор -- б/у, темная полировка. Раб. тел. 2-01-31.

Стенку "Новосибирск" с доставкой на дом. Тел. 32-81 по ГРЭС.

Выражаем глубокую благодарность коллективам Мысковского лесхоза, АТП, МПТУ-жид N 4, детского сада "Сказка", работникам столовой базы отдыха "Мрассы", соседям, друзьям, знакомым всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах нашего любимого мужа, папы, дедушки сына, брата Ницк Евгения Ивановича. Низкий поклон вам, добрые люди!

Жена, дети, внуки, родные.

Выражаем благодарность коллективам ТУ ГРЭС, цех -- 200, профкому, ЗПЧ, ремонтчикам, ТПЧ, РП, столовой N 4 и всем, кто принял участие в похоронах нашего любимого сына Козлова Сергея Николаевича, трагически погибшего.

Семья КОЗЛОВЫХ,  
ГОЛОВЧЕНКО,  
ФИЛАТОВЫ.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.

Вторник, четверг, суббота.

Индекс 51917. Тираж 4068.